
県立図書館指標におけるアンケート調査について 
 

１ 満足度調査 

（１）調査の概要 
  ① 内容 
     図書館来館者に対し，図書館の施設，資料，サービス等について直接アンケート用紙

を配布して調査する。配布にあたっては，開館時間中の各時間帯でまんべんなく配布で
きるよう，時間帯毎に配布部数を決めて実施した。 

    ② 調査期間 
    平成２２年２月４日（木）～２月１０日（水）（８日は除く） 
    ③ 調査数 
          アンケート配布数 ９００枚 
          回収数 ７３１枚 
        有効回答数 ５５２枚 

（２）配点及び平成２１年度得点について 
  ① 質問数 
     ３６ 
  ② 配点 

            回答内容    配点 

  「満足」と回答       ２ 

  「どちらかというと満足」と回答       １ 

  「利用したことがない」または無回答       ０ 

  「どちらかというと不満」と回答     －１ 

  「不満」と回答     －２ 

            ＊最後の設問は総合的な図書館の満足度を問うているので，配点を倍にした。 
  ③ 平成２１年度満足度調査得点及び，得点の算出方法 

     平成２１年度満足度調査の得点は７３点。 
      得点幅（全て「不満」だった場合の点数と，全て「満足」だった場合の点数の幅）

は，－７４点～７４点マイナスからの得点幅はアンケート結果をイメージしづらいた
め，各自の得点を，得点幅を０点～１００点とした場合に按分して，それを平均した。 

（３）調査結果の特徴 
  ① 図書館について総合的に「満足」または「どちらかというと満足」と回答した方は 
   ９４．２％。 

          回答内容   実数    割合 

  「満足」と回答した方  ２７３人 ４９．５％ 

  「どちらかというと満足」と回答した方  ２４７人 ４４．７％ 

      合 計  ５２０人 ９４．２％ 

  ② 全ての設問において「満足」「どちらかというと満足」の合計が「不満」「どちらかと 
   いうと不満」の合計を上回った。 

参考 
 

 「満足」「どちらかというと満足」の計が「不満」「どちらかというと不満」
 の計を大きく上回った設問で主なもの 

・館内の明るさ 
・トイレ・水飲み場等の設備 
・館内の清掃 
・館内施設についての案内表示 
・カウンターや電話等での職員の対応 
・図書館のサービスが日常生活，仕事または学習に役立っていますか 
 

③ 「利用したことがない」，または無回答が５０％を超える設問が，下記のとおり３問あ
った。 

 ・ビジネス支援コーナーの CD-ROM 端末機・商用オンラインデータベースの使いやすさ 
 ・インターネットブースの使いやすさ 
 ・おはなし会の開催日や内容 

 （４）調査結果への対応 
   （３）の③のとおり，図書館の各種サービスを利用者が知らず，１００％活用されていな

いため，掲示物・案内等を見直し，ビジネス支援やインターネットブース等，図書館の行
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うあらゆるサービスについて，周知を図る。 
   

２ 信頼度調査 

（１）調査の概要 
    ① 内容 
          市町村立図書館にとって，県立図書館の資料やサービスが満足できるものなのかどう 
    かを，各市町村立図書館にアンケート用紙を送付して調査。 
    ② 調査期間 
          平成２２年２月２日（火）～２月１８日（木） 
    ③ 調査数 
     市町村立図書館５３館 

（２）配点及び平成２１年度得点について 
  ① 設問数 
      １４ 
  ② 配点 

            回答内容    配点 

  「満足」と回答       ２ 

  「どちらかというと満足」と回答       １ 

   無回答       ０ 

  「どちらかというと不満」と回答     －１ 

  「不満」と回答     －２ 

            ＊最後の設問は総合的な図書館の信頼度を問うているので，配点を倍にした 
  ③ 平成２１年度信頼度調査得点及び，得点の算出方法 

     平成２１年度信頼度調査の得点は６５点。 
      得点幅（全て「不満」だった場合の点数と，全て「満足」だった場合の点数の  
     幅）は，－３０点～３０点。マイナスからの得点幅はアンケート結果をイメージ  
     しづらいため，各館の得点を，得点幅を０点～１００点とした場合に按分して，  
     それを平均した。 
（３）調査結果の特徴 
  ① 県立図書館について総合的に「満足」または「どちらかというと満足」と回答した館は 
   ８４．９％。 

         回答内容   実数    割合 

  「満足」と回答した館   ６館 １１．３％ 

  「どちらかというと満足」と回答した館  ３９館 ７３．６％ 

         合 計  ４５館 ８４．９％ 

  ② 全ての設問において「満足」「どちらかというと満足」の合計が「不満」「どちらかと 
   いうと不満」の合計を上回った。 
  ③ 「どちらかというと不満」「不満」の合計が３０％を超える設問が下記のとおり４問あ

った。 
   ・宅配便の運行回数はいかがですか 
   ・横断検索の使いやすさはいかがですか 
   ・相互貸借システムの使いやすさはいかがですか 
   ・県立図書館で行う催し物は，貴館の催しを企画する際の参考となりますか 
  ④ 「利用したことがない」との回答が５０％を超える設問が下記のとおり１問あった。 
   ・司書支援システムの使いやすさはいかがですか 

（４）調査結果への対応 
① 「宅配便の運行回数」は，最大月４回の搬送であるが，現在の財政状況も含め，現在の

ところ回数増は難しいことを，引き続き説明し，理解していただくとともに，今後も市町
村立図書館のバックアップに努める。 

② 横断検索や相互貸借システムの使いやすさについては，自由回答で，同システムの改善
を要望するものもあったため，システムの改善とエラーが起きたときの対応について検討
する。 

③ 平成１７年５月から稼働した司書支援システムについては，「利用したことがない」と
回答した館が半数以上に上ったため，当システムのＰＲに努める。 


